

新会区委常委会会议召开 铆足干劲冲刺全年目标任务

江门日报讯(记者/冯瑶君 通讯员/新会宣)7月28日,新会区委副书记林锡波主持召开区委常委会会议,传达学习贯彻习近平总书记在中共中央政治局会议上的重要讲话精神,认真落实省委“1310”具体部署、市委“1+6+3”工作安排部署和区委关于“百县千镇万村高质量发展工程”的工作部署,分析新会区上半年经济运行情况,研究下半年工作举措,召开三季度区委财经委工作会议暨上半年经济形势分析会。会议强调,要牢牢把握第三季度关键期,紧盯目标任务,靶向发力,确保圆满完成全年目标任务,迈进千亿GDP强区行列。

会上,新会区有关部门和镇街汇报了上半年经济运行情况,总结成绩,剖析问题,提出下一步工作措施,分管区领导分别作发言。

今年以来,新会区经济运行整体向上向好,上半年GDP总量468.73亿元,同比增长5.4%。会议指出,上半年取得的成绩来之不易,这是全区上下团结拼搏、共同努力的结果。各级各部门要进一步认清形势、坚定信心,乘势而上巩固经济回升向好态势,确保完成全年目标任务,迈进千亿GDP强区行列。

会议要求,牢牢把握第三季度关键期,

紧盯目标任务,靶向发力,狠抓落实,以精细化管理推动高质量发展。

一是精细化招商引资。对目前掌握的线索、在谈的项目,28支招商队伍要围绕全年目标,设置时间节点加快推进。

二是精细化抓项目建设。要对全区重点项目清单化、项目化、工程化加快推进落实,重点做好拉动第三产业、激活房地产业、扶持建筑业发展、培育农业龙头企业、农业产业链等13个项目。

三是精细化抓企业服务。抓紧研究促进汽车、家居消费等的政策措施,加大宣传贯彻力度,让广大企业和群众应知尽知、应享尽

享。落实“一企一策”,千方百计帮助企业渡过难关,抓好抓实企业“升规入统”工作。

四是精细化抓土地管理。要对项目进行全流程系统谋划,前置介入、并联管理,统筹推进做好土规、用地报批、控规、评估、报建等工作,确保项目尽快拿地动工。另外,要做好土地出让、批后管理。

会议强调,要与时俱进转变工作作风,强化督导、加压奋进,铆足干劲冲刺全年目标任务。要建立问责机制、督导机制和评估机制,坚持目标导向、结果导向,促进各镇(街、区)、各部门高效高质完成各项工作任务。

区长约请人大代表 推动2023十大民生实事项目加快建设 新会儿童公园(二期) 预计下月建成

江门日报讯(见习记者/简家琳)7月27日,新会区委副书记、区长刘兵约请人大代表监督十大民生实事进展情况,就进一步做好做实新会区2023年十大民生实事听取意见和建议,通过听民声、集民智、纳民意,进一步解决群众关心的热点难点问题。新会区人大常委会主任郑祖材,区领导张连友、韩强参加活动。

当天,人大代表们实地调研了新会儿童公园(二期)、文华广场以及新会华侨实验小学等3个民生实事项目,听取了区政府通报2023年十大民生实事进展情况。据悉,新会区2023年十大民生实事主要涉及就业创业、城市提质、交通出行、饮水安全、教育设施建设、农村环境提升、公共医疗卫生服务、儿童友好社区建设等方面,共25项主要工作任务。截至7月,区十大民生实事项目工作任务基本按进度完成,总体进展顺利,有1项任务已提前完成。上半年,全区民生投入30.12亿元,占一般公共预算支出的82.2%。其中,新会儿童公园(二期)已完成总工程量的

90%,预计8月建成。座谈会上,刘兵一一回应各级人大代表的意见,对他们的工作付出表示肯定及感谢,表示约请人大代表是改进政府工作、增进民生福祉的重要制度,对实现全区高质量发展颇有裨益。他强调,要紧紧抓住项目落实,高位推进十大民生实事。各级各部门要高度重视代表们提出的意见和建议,认真研究解决问题,及时办理,做到件件有回音、事事有着落。要持续加强工作推进和督办问力度,确保全面完成十大民生实事。同时,希望区人大常委会和各级人大代表一如既往地支持政府工作,依法履职,继续提出高质量提案建议,共同为推进新会区高质量发展贡献力量。

郑祖材表示,办好民生实事是践行以人民为中心发展思想的具体实践,是保障和改善民生的应有之义。接下来,区人大常委会将持续优化监督工作机制,充分发挥人大代表作用,广泛收集群众意见建议,精准建言献策,与区政府合力推动民生实事项目建设提质增效。

实现地区生产总值468.73亿元,同比增长5.4% 新会上半年经济“成绩单”出炉



7月26日,新会今年经济发展半年报出炉,GDP同比增长5.4%。从主要指标看,新会经济运行整体回升向好,呈现稳健韧性活力。

1-6月,新会区实现地区生产总值468.73亿元,同比增长5.4%,增速比第一季度加快1.4个百分点,比全市、全省同期增速均高0.4个百分点。其中,第一产业增加值为26.61亿元,同比增长5.7%;第二产业增加值为252.69亿元,同比增长6.6%;第三产业增加值为189.43亿元,同比增长3.9%。主要经济指标方面,规上工业、固定资产投资、社会消费品零售、农林牧渔业、建筑业等指标增速高于全市同期。

文图 江门日报记者 黄胜

工业“稳定器”筑牢基本盘

工业是国民经济的主体,工业稳则经济稳。

今年上半年,新会区实现规模以上工业增加值211亿元,同比增长5.5%,高于全市平均水平2.1个百分点。其中,制造业增加值增长5.0%,较1-5月加快4.7个百分点,对新会区规上工业增长贡献率为119.6%,较1-5月提升80个百分点,支撑作用明显。

数据显示,1-6月,新会大型企业增加值同比增长4.7%,是新会区工业生产稳增长的重要支撑力量;小微企业累计增加值同比增长10.2%,高于新会区规上工业增加值平均水平4.7个百分点。

值得一提的是,上半年,新会区工业前100强企业合计增加值占新会区规上工业的比重达79.6%,同比增长10.4%,高于新会区规上工业4.9个百分点,拉动新会区规上工业增长7.7个百分点。前100强企业中,62家企业产值实现增长,增长面超六成,达62%。

此外,上半年新会区在产的35个工业



新会中集智库。

大类行业中增加值实现正增长的行业有16个。其中,造纸和纸制品业同比增长23.0%;非金属矿物制品业同比增长32.1%;计算机、通信和其他电子设备制造业同比增长19.9%。

投资“加码”培育发展后劲

从具体构成看,新会区电力、燃气及水的生产和供应业投资14.46亿元,大幅增长159.5%;制造业投资124.15亿元,同比增长20.3%;采矿业投资0.67亿元,同比增长10.2%,与1-5月相比上升44.9个百分点。制造业方面,先进制造业投资同比增长25.5%,增速比1-5月提高8.7个百分点,拉动全市工业投资增长9.6个百分点;高技术产业投资同比增长31.3%,比工业投资高3.6个百分点,比制造业投资高11个百分点。

基础设施投资方面,上半年,新会区基础设施投资同比增长19.6%,大型基础设施项目拉动作用明显。新会区固废综合处理中心项目、新会区乡村振兴示范项目建设项目等11个亿元以上基础设施投资项目本年完成投资占计划总投资30%以上。

建筑业和房地产业方面,上半年,新会区实现建筑业总产值22.24亿元,同比增长24.7%,高于全市平均水平7.9个百分点;商品房销售面积同比增长1%,商品房销售额与去年持平。

精准发力旺人气促消费

消费是经济增长的重要引擎。数据显示,今年上半年,新会区实现社会消费品零售总额161.87亿元,同比增长4.5%,增速比第一季度高0.7个百分点。从商品类型看,服装、鞋帽、针纺织品类和日用品类增长较快,分别增长26.5%、16.2%。

1-6月,新会区限上新能源汽车类零售额3.32亿元,增长105.7%。随着消费市场的逐步复苏,以及节日居民外出旅游就餐消费欲望倍增,餐饮业呈稳步增长态势。上半年,新会区限上法人住宿业实现营业额1.27亿元,同比增长9.8%;限上法人餐饮业实现营业额1.50亿元,同比增长5.3%。

消费市场的恢复,对服务业有积极影响。1-5月,新会区规模以上重点服务业

营业收入7.75亿元,同比增长11.4%,增速比第一季度高21.1个百分点。其中,文化和娱乐业,租赁和商务服务业两个行业营业收入同比增长较高,分别增长33.2%、27.5%。

文旅经济指标稳步向好。上半年,新会区成功引入亿元以上文旅项目7个,投资总额10.87亿元。该区积极打造新会研学基地,上半年共吸引研学团队来新考察13万人次。同时,新会还开展“全域旅游·夏日狂飙”文旅促消费活动,分别在5-7月分三期向社会发放文旅消费券共计500万元。

金融业方面,6月末,新会区金融机构本外币存款余额1409.20亿元,同比增长13.5%,高于全市平均水平0.1个百分点;金融机构本外币贷款余额1133.95亿元,同比增长17.4%,高于全市平均水平8.3%。

此外,上半年,新会区农林牧渔业总产值52.03亿元,同比增长7.4%,较第一季度加快2.7个百分点。渔业养殖结构不断优化,1-6月,新会区渔业实现产值28.13亿元,增长7.9%,高于全市平均水平3.3个百分点。

产业“大咖”把脉献策 新会新型储能产业发展前景广阔

江门日报讯(记者/钟珍玲)7月27日,新会新型储能产业联盟正式成立当天,来自储能产业科研单位、产业上下游企业等产业“大咖”齐聚江门双碳实验室,开展新会储能产业高质量发展前瞻对话,把脉新会新型储能产业发展,剖析产业前景,细说产业优势,助力新会区科学布局“光、储、充”等行业。

“我国新型储能行业还处于商业化初期,应用场景还在探索阶段,包含着无限可能。储能产业具有应用场景广泛、市场增长空间巨大、产业链条长和多种技术路线‘百花齐放’等特点,发展前景非常广阔。新会区区位优势,发展新型储能产业的基础优势比较显著,可以广泛链接大湾区产业资源。同时,新会新能源电池产业集群发展快,创新链与产业链融合度高,营商环境优良,全产业链招商精准,金融服务渠道多,是新型储能产业发展的理想之地。未来,新会新型储能产业可聚焦储能电站、储能电池及材料、储能核心部件、储能关键部件及系统集成等发展方向。”深圳市高工产业研究院副院长胡锋表示。

上海玖克生储能科技有限公司投资部董事总经理李晨非常看好新会新型储能产业的未来发展。她坦言:“今年,江门

制定了关于加快推动新型储能产业高质量发展的相关措施。作为一家立足于储能产业的民营企业,我们充分感受到江门在大力发展储能产业方面的决心与魄力。新会是发展储能产业的好地方,这里相关政策、相关产业要素齐全,成本相对优良,储能应用场景多元,进出口资源优越。我们非常期待在储能安全管理、下游应用领域开发等领域有所突破。”

中创新航科技(江门)有限公司解决方案高级经理朱娜为大家介绍了中创新航江门基地的建设情况。据了解,中创新航江门基地将坚持动力和储能双驱动发展方向,大力推进新型储能项目落地。

广东芳源新材料集团股份有限公司董事长助理尹建国分享了企业关于磷酸铁锂电池材料项目的最新进展,表示非常看好行业发展前景,希望通过新会新型储能产业联盟,链接更多资源,发挥更大协同效应。

江门双碳实验室特聘研究员邵志博士在现场表态,江门双碳实验室将继续深耕新材料开发、新型技术研究等本职工作,为企业发展提供科创力量,同时,为政企交流沟通打造开放平台,进一步促进科技成果转化及产业化,让科技成果转变成实实在在的效益。

广东新控能源集团揭牌成立 引领新会 新型储能产业发展

江门日报讯(记者/钟珍玲)近日,广东新控能源集团正式揭牌成立,新会区新型储能产业再添一员“猛将”。

据了解,新会区属国企下属二级公司新控能源,是一家专注于能源发电、供热供能、光伏储能行业的企业,仅花了6年时间,就实现营收超20亿元,极具发展潜力,全面具备成为集团公司的条件。新成立的广东新控能源集团将成为新会新型储能产业联盟的重要牵头力量之一,充分发挥引领作用,建强新型储能产业联盟平台,广泛沟通政府部门、科研机构、投融资机构、储能产业上下游企业等力量,促进深入交流,力争做出一批新型储能示范试点

项目,在新会全域乃至江门、广东全面推广应用先进储能技术,把新型储能产业链打造为新会经济新的增长极。

当天,广东新控能源集团与广东玖克生能源科技有限公司签订意向合作协议,一批工商业用户侧储能项目成功签约,这对于集团发展具有重要意义。“我们将深耕本土,广泛链接上下游资源,为新会经济社会发展作出应有贡献。希望吸引更多有志于储能产业的科研单位、高等院校、制造单位、金融机构、投资主体积极加入新会新型储能产业联盟,通过强强联合、高效整合、最优组合,实现互惠互利、合作共赢。”广东新控能源有限公司总经理谢江表示。

广东简彩纸业科技有限公司新基地投产 目标年产值8亿元

江门日报讯(文图 记者/黄胜)7月28日,广东简彩纸业科技有限公司新基地投产仪式在新会区双水镇举行,目标年产值8亿元。

据悉,广东简彩纸业科技有限公司位于银洲湖纸业基地,是一家从事热敏纸、环保防护纸及合成材料涂布产品研发、生产及销售的科技公司。2018年成立以来,该公司年产值由6000多万元增长到2022年的2.43亿元,发展势头迅猛。2022年,该公司投资5亿元,建设集研发、生产、销售为一体的中高端热敏纸、环保防护纸、合成材料涂布产品及光热分离膜生产项目。2022年7月28日,项目地块完成摘牌,并于7月29日取得施工许可证。

“今天,公司的涂布产品扩产项目正式投产。短短一年时间,项目顺利完成从拍地到投产各个环节,离不开政府的大力支持。”广东简彩纸业科技有限公司副总经理叶建明表示。

据悉,造纸及纸制品一直是新会的传统优势产业,也是新会区大力扶持发展的重点产业。银洲湖纸业基地是国家循环经济示范试点单位、国家第一批工业循环经济重大示范工程,是广东省环保厅首批绿色升级示范工业园区和省规划建设的三大纸业基地之一,是江门市造纸产业的“主战场”和打造现代轻工纺织产业集群的重要载体。目前,基地已引进大型造纸及纸制品项目12个,造纸产能达261万吨,实现工业产值178亿元。

“双水镇将聚焦打造万亩千亿产业园,进一步强化银洲湖纸业基地行业集聚效能,建设特种纸产业园区,助力新会制造业做大做强做优,力争2025年纸业基地产值突破300亿元。”双水镇党委书记、镇长曾庆华表示。

新会区委、区政府将一如既往地,以更加优良的作风提供更加高效的服务,为广大企业在新会发展提供更加一流的营商环境。



广东简彩纸业科技有限公司投产新厂房。

更多新会新闻请登录